

# 放假了,为孩子们织就安全网

衡南县:

## 多措并举,全域预防溺水

■本报记者 周瑞华  
通讯员 刘菊生  
实习生 易玉娟

**本报讯** 气温升高,盛夏来临,衡南县广泛开展“珍爱生命 预防溺水”宣传活动。各乡镇(街道)相继召开相关会议,纷纷在水库、骨干塘、屋场塘旁树立防溺水宣传牌,悬挂张贴警示标语,竭力打造安全、和谐的水环境,扛牢安全责任,全域预

防溺水事故发生。

该县向阳桥街道利用双休日召开河长制工作培训会和校园安全暨学生防溺水紧急调度会,布置学生防溺水工作,要求各村(社区)、各行业部门要“清底数、明情况、细举措、压责任”。连日来,街道干部和衡阳群众志愿者克服炎热酷暑,进村入户宣传排查。联合学校全面抓好学生的思想教育,落实防溺水“六个一”活动。街道还成立河长制安全工作领导小组,将河长制安

全工作形成工作常态,统抓统规统管。目前,该镇共发放公开信15000余份,签订承诺书3500余份,悬挂横幅30幅,永久性标语12块;塘边、渠边、库边、闸边、井边、河道码头边共树立警示牌1200块。街道纪工委组成巡查组对各村(社区)河长制安全工作开展情况进行督查巡查。

该县谭子山镇以屋场恳谈会等形式对辖区内未成年人进行摸排,建立台账并进行预防溺水跟踪管理,对未满18周岁的学生逐户走访,对监护人和学生进行防溺水教育,落实监管责任,建立安全对接机制。在水库、骨干塘、路边塘、清花河、柿江河、赤星河等重点水域设置防溺水警示牌、张贴标语等。

做实、做细。

该区还采集大量信息制作了《珍爱生命 远离溺水》专题片和抖音作品,广为传播,为学生敲响了“远离危险水域”的安全警钟,警示学生牢记血的教训,树牢安全防范意识,努力提高自护自救能力。

“通过系列活动对学生加强防溺水安全知识普及教育,促使学生及时了解掌握防溺水安全知识,学会正确自救互救。”珠晖区相关负责人表示,下一步将从加强防溺水社会宣传工作等方面出实招,营造全面加强防范中小学生溺水宣传工作的浓厚氛围,提升广大群众的安全意识和防范意识,广泛动员社会力量参与防范中小学生溺水工作,构建起“家庭、学校、社会”三位一体的安全防护网,全方位筑牢安全生命线。

构建“横向到底、纵向到人”的排查体系。组织对全乡水库、河道、山塘等重点水域安全隐患进行一次地毯式大排查。发动并组织党员干部、小二型水库管理员、“衡阳群众”志愿者、教师等多种力量,每天定人、定时、定水域进行巡逻巡查,对重点水域进行不间断、无死角、全覆盖盯守。落实水域水面隐患点“一点一杆”,即一个隐患点配备一根长竹竿等应急救生器材。

构建“全方位、立体式”宣传体系。在赶集日发放宣传单和《防溺水警示信》,大力普及防溺水知识。各校园开展了以“珍爱生命,远离溺水”为主题的活动,以多种形式提高防溺水安全意识。

衡东县石滩乡:

## 重点水域全覆盖盯守

■通讯员 尹星

**本报讯** “平常孩子放学,不要让孩子在水塘边玩耍……”7月5日下午,荷泉村书记许雪梅又在巡逻村里的小二型水库草塘,并告知周边群众,远离溺水,珍爱生命。据悉,衡东县石滩乡自6月21日开展防溺水工作以来,已有131名党员干部、“衡阳群众”志愿者、教师参与到预防中小学生溺水巡逻工

作中来。

石滩乡位于衡东县的西南部,全乡共有中小学校10所,在校中小学生共1900余名。辖区水域面积较大,临近河、塘坝等学校较多,境内有白依巷等小河流4条,小二型水库12个,各村山塘众多,预防中小学生溺水工作压力大、任务重。石滩乡牢固树立“安全第一,预防为主”的理念要求,将预防学生溺水工作纳入乡镇和相关职能部门年度绩效考核。



防溺水教育进社区

雁峰区肖家山社区:

## 构筑少儿安全防线

■文/图 本报记者 周瑞华  
通讯员 邓桂兰 实习生 倪子昀

**本报讯** 高温酷暑来临,为提高未成年人的安全意识,预防溺水事故发生,7月6日,雁峰区民政局携手雁峰区社工站社工走进天马山街道的肖家山社区,为孩子们开展预防溺水的宣传活动。

活动现场,社工首先开展互动,以提问的形式了解孩子们对溺水的认知度。接着用“六不准”的原则,教育孩子们如何防溺水。最后,社工教孩子们唱通俗易懂的防溺水儿歌,强调生命安全的重要性,加深大家的印象,希望孩子们度过一个平安祥和的暑假。

祁东县红旗水库管理所:

## 组建专班,精准防控

■通讯员 付姣龙 陶刚桥

**本报讯** 连日来,祁东县红旗水库管理所多措并举,筑牢防溺水“防护网”。通过工作人员巡逻,已劝阻、制止到红旗、石门水库嬉水、游泳6起,查禁钓鱼7起12人,取得了实际成效。

红旗水库管理所在原有库长办工作人员的基础上抽调党员干部组成专班,在充分调研摸清红旗、石门两水库关键时段、关键地点的基础上,实施精准防控。通过在水库周边安装安全警示标牌、悬挂横幅,深入周边学校、村庄发放宣传页等方式向周边群众宣传防溺水知识;利用船只、巡逻车在红旗、石门两水库水陆并进多点联动宣传巡查,发现隐患,及时整改;值班人员对前来水库游玩的学生、小孩及时劝阻。

同时,红旗水库管理所与相关职能部门联动,强化行动实效。联系了县检察院、县纪委、县公安局、市生态环境保护局祁东分局、水利局水政执法大队、洪桥派出所和街道办等部门,采取定时或不定时的突击行动,保持高压态势,营造预防学生溺水,保护饮用水源的浓厚氛围。

### 图片新闻



7月5日,正值学生本学期在校上课的最后一天,雁峰区天后街小学为了全面提高学生的安全意识,扎实有效地开展防溺水安全教育工作,组织各班级下午三点统一时间在教室开展“暑假防溺水安全教育”主题班会。老师有的利用故事引入,有的结合真实事例,有的从小问答入手,让学生了解防溺水的知识要点、游泳安全注意事项、溺水自救和急救方法等。

■通讯员 江洪 摄

蒸湘区新民小学:

## 防溺水知识送上门

■通讯员 刘龙娟

**本报讯** “阿姨,夏天到了,在家一定要看护好孩子,告诫他们远离水域,千万不要下水游泳。”近日,为确保防溺水知识进入每一位学生家中,蒸湘区呆鹰岭镇新民小学组织全体教师三人一组,分别来到20户留守学生家中,与爷爷奶奶们进行面对面交流,叮嘱家长监管好学生的安全,防止溺水事件的发生。

自入夏以来,蒸湘区新民小学就紧锣密鼓抓好防溺水宣传教育,如:教孩子唱“防溺水歌曲”、组织孩子观看“珍爱生命 平安成长”安全教育警示片、上好一堂防溺水专题课、发放一封《关于预防学生溺水致家长的信》等,重点教育孩子做到“六不”,在学校、家庭敲响防溺水的警钟。

此外,学校还定期组织人员巡查周边的池塘,对防护栏、警示牌逐一排查,发现隐患及时上报,并与村部沟通,加强联防联控,编织一道严密的防溺水安全网,确保孩子暑期安全。